

# 天主知道我们所需的一切

教宗方济各在周三公开接见活动中，省思《天主经》中七项祈求的第一项，“愿祢的名受显扬”。

2019年2月28日

教宗方济各2019年2月27日在圣伯多禄广场主持周三公开接见活动，他在要理讲授中以《天主经》为主题，特别省思了《天主经》中七项祈求的第一项，“愿祢的名受显扬”。

在这些祈求中，反复出现了两个词语：祢和我们。教宗说，前三项祈求以“祢”为核心：愿祢的名受显扬，愿祢的国来临，愿祢的旨意奉行在人间”；后四项祈求以“我们”和我们的日常所需为中心：求祢今天赏给我们日用的食粮，求祢宽恕我们的罪过，不要让我们陷于诱惑，救我们免于凶恶。

教宗表示，“这便是每位基督徒、每个人祈祷的模式。一方面，默观天主、祂的奥迹和祂的美善；另一方面，要真诚、勇敢的向天主恳求生活所需”。

耶稣对我们说，当我们祈祷时，不要唠唠叨叨。《玛窦福音》记载说，“你们的父，在你们求祂以前，已知道你们需要什么”（六8）。教宗指出，“在我们与天主说话的时候，不需要向祂说出我心中所需要的，因为祂比我们更了解我们自己！”天主就像是一位母亲，只要看

一眼，就“知道孩子的一切”：无论他们是高兴或伤心，真诚或有所隐瞒。

教宗说，基督徒祈祷的第一步是把我们自己交托给天主。在祈祷中如此说：“上主，祢知道一切，甚至不需要告诉祢我的痛苦，我只恳求祢留在我身边：祢是我的希望。”

耶稣建议我们，在我们祈祷的时候要祈求，但是不要为我们所需要的担心和忧虑。教宗说，在《天主经》的第一项祈求，“愿祢的名受显扬”中，我们能感受到耶稣的一切渴望，就是让所有人都认识“天主的美善和祂的伟大，并爱祂”。“与此同时，也要祈求天主的名在我们身上、在我们的家庭中、在我们的社团，以及全世界受显扬”。“天主使我们成圣，我们也要透过我们的见证，向世界彰显天主的至圣尊威”。

教宗说，天主的至圣尊威是一股不断扩张的力量，耶稣的神圣尊荣向其他

人伸展且不断地扩大，形成一个越来越宽濶的圈子。最后，教宗说，“我们不会在不确定的状况中摇摆不定，我们可以非常肯定天主爱我们、耶稣为我们献出了生命、圣神也在我们内。这是一件非常肯定的事”。

(© 梵蒂冈新闻网)

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/article/tian-zhu-zhi-dao-wo-men-  
suo-xu-de-yi-qie/](https://opusdei.org/zhs/article/tian-zhu-zhi-dao-wo-men-suo-xu-de-yi-qie/) (2026年2月22日)